

同事透露湖南高院女法官被害内情——

# 凶手曾应聘事发小区保洁 此前因殴打单位领导被开除

快报  
调查

热线:96060

1月12日,湖南省高级人民法院法官周春梅被犯罪嫌疑人向某杀害。据了解,犯罪嫌疑人向某与周春梅为同乡,2020年9月,向某因劳动纠纷向法院提起诉讼,请周春梅为其“打招呼”被拒后心生怨恨,行凶报复。1月13日,现代快报记者采访到了周春梅的同事,了解到了更多细节。据悉,凶手向某曾在案件受理期间多次骚扰周春梅,就在事发5天前,她曾应聘周春梅所在小区的保洁。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈子秋 张瑾 文/摄



湖南省高院

扫码看视频



## 并非闺蜜

## 事发5天前,凶手到周春梅所在小区应聘保洁

1月12日上午9点左右,湖南高院审监一庭的同事罗佩(化名)并没有见到周春梅这位“工作狂”,“以为周庭长去开庭或者出去见当事人了。”10点左右,从警方传来可怕的消息,罗佩和其他同事才得知周春梅遇害了!他完全不敢相信这件事,数次跑去办公室确认周春梅是不是已经来了。“事发前一天下午我们还见过面,全庭30多个人在一起学习《民法典》,周春梅庭长讲了很多看法。所以当时总有一种错觉,是警方把受害人的身份搞错了。”

据长沙市公安局通报,1月12日7时左右,犯罪嫌疑人向某在文源街道某小区的地下车库内持刀行凶,被害人周春梅不幸遇难。

周春梅居住的小区有近20栋居民楼,地下车库非常空旷,且有多个视野盲区。

当天早上7时多,周春梅到地下车

库取车准备上班时,被向某残忍地用刀杀害。“现在只能说,幸亏那天没带孩子。”

罗佩透露,往常周春梅会带着儿子一起出门,先把孩子送到学校,然后再去单位,“凶手这么残忍,(如果带着小孩)后果真的不堪设想。”罗佩认为,周春梅与向某是湘潭大学的同级校友加老乡,彼此认识,向某如果起了杀心,周春梅会防不胜防,“事发5天前,向某曾到周春梅所在的小区物业应聘保洁。”

至于网络上热议的向某和周春梅为闺蜜关系,罗佩认为,两人是否为闺蜜应由周春梅的丈夫,甚至是警方在翻阅了二人的聊天记录后才能得出这个结论,不能因为两人曾是校友又是同乡就随意揣测。

据封面新闻的最新报道,周春梅的丈夫陈某表示,“犯罪嫌疑人向某与妻子只是校友,关系一般。”

## 行为偏激

向某曾用棍棒打伤原公司领导后被开除  
该劳资纠纷案审理期间,她多次骚扰周春梅

罗佩介绍,向某是一个行为偏激的人,因周春梅拒绝为她的案子打招呼,便多次骚扰,“打电话、发微信都有。”向某请周春梅“关心”的案子,是其与原单位的一个劳动纠纷案件。此案件在经历一审、二审之后,她仍不满意,遂向湖南省高级人民法院申请再审,希望在高院任职的周春梅可以帮忙打个招呼,让再审顺利启动。

现代快报记者调查发现,2020年9月4日,湖南高院作出的一份劳动争议再审审查与审判监督民事裁定书驳回向某再审申请。一审判决书显示——2019年3月11日9时许,向某因对公司岗位调整不满,在公司办公楼6楼办公室内手持木棍(长约40cm、直径3cm)对公司某副总实施殴打,将其头部等处殴打致伤。同日,向某在被告公司的钉钉员工群、羽毛球群、瑜伽交流群发表了其对公司领导的负面评价。

三天后,长沙市公安局高新区分局对向某行政拘留10日,并处罚款500元。2019年3月26日,向某请求休

病假或事假一个月。该公司领导告知向某须提交相关病历资料并提交请假条请公司领导审批,否则按旷工处理。之后,单位要求与向某解除劳动合同关系。向某又向长沙市劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,该仲裁委员会于2019年9月16日裁决:公司应当支付向某休假工资5400多元,并对其他请求不予支持。向某不服,遂向法院起诉,与原单位打起劳动官司。

长沙市岳麓区法院在2019年12月30日作出一审判决,判决向某原单位须支付对方工资43000余元及未休年假工资9400余元。向某仍不服,提出上诉,要求原单位支付工资65000余元,并要求原单位继续履行劳动合同并补发工资、餐补、未休年假工资等。2020年5月25日,二审法院驳回上诉,维持原判。

罗佩透露,周春梅曾向他人提及过向某的骚扰行为让她有些抑郁,“去年七八月份时,向某就持续向周法官发消息进行恐吓、威胁和咒骂。”

## 最高法发声

不允许司法权威受到暴力挑衅  
受害法官生前多次被评为审判专家

遇害的周春梅法官(图据湖南高院微信公众号)

1月12日晚,最高人民法院公众号以《法治社会绝不允许司法权威受到暴力挑衅!》为题发布文章,沉痛悼念周春梅法官。

周春梅是湖南高院的审监一庭副庭长、三级高级法官。湖南高院1月12日晚发布通告称,周春梅法官参加法院工作17年来,“不徇私情,严格公正司法,拒绝人情干扰,坚守法律信仰,勤勉敬业,2016年5月任审监一庭副庭长,2019年被评为湖南省审判专家。”

2015年,《中国审判》曾刊发《春梅香自苦寒来——记湖南省高级人民法院民一庭审判长周春梅》一文。该文称,2003年,在湘潭大学研究生毕业后,周春梅即进入湖南省高级人民法院,先后在纪检组、民一庭工作。2014年被评为湖南高院办案能手,全年办案数位居全院3个民事审判庭第一,所办案件经评查全部为优秀,且无一超审限,无一上访闹访,无一因过错被发回、改判。

罗佩跟现代快报记者回忆,“她工作非常严谨,对我们要求也很高。在裁判文书的写作上,她要求我们一定要把当事人的每一点诉求都有理有据地给到回复。业务水平也很强,对案件的当事人和律师,都非常耐心、热情。因为长期伏案工作,她还有非常严重的颈椎病,她办公室的椅子上还放着靠枕。”

## 上海嘉禾2021年春季艺术品拍卖会公开征集·南京站

上海嘉禾2020年秋季暨十周年庆拍卖会以7.39亿元成交额圆满落幕,可喜可贺。感恩十年来一路倾心相随,一直倾力相助的朋友们,我们将再接再厉,荟萃一流珍品以饕餮家。

上海嘉禾始终坚守自己的发展理念,坚持自己的经营特色,以传承和弘扬优秀传统文化和海派文化为己任。十年来,公司创设的陆俨少、谢稚柳与陈佩秋、程十发、吴昌硕、刘海粟、朱屺瞻、唐云、宋文治、陈大羽等书画大师的品牌拍卖专场或专题,成交率和成交额均取得了优异的成绩,受到业界的广泛关注和赞誉。

公司在“公开、公平、公正”的原则下,以“诚信为本”为宗旨,努力为广大的艺术品收藏爱好者建立一个“高层次、高质量、高效率”的文物艺术品交流平台。届时,欢迎新老藏家前来交流,佳品共赏。

征集范围:中国书画、名人书札、古董珍玩、紫砂印章

征集时间:2021年1月16日-17日  
(周六、周日)(10:00-17:00)

征集地点:南京议事园大酒店主楼五楼楚汉厅  
(南京市鼓楼区中山北路81号)

详 询:15900993153(朱女士)

上海站:1月23-24日/上海延安饭店南苑

本公司常年征集拍品

电话:021-32558111

传真:021-32558666

邮箱:jhpings@126.com

网址:www.jhpmzx.com

地址:上海市静安区延安中路

1111号延安饭店南苑

